
Chis-les-Baine najbolj med vsemi odlikuje. To pri-
rcjališče le jedno jedino pleme kuničje odreja in 
sicer zarad tenke dlake, iz ktere se potem lajbiči, 
gače, nogavice in rokavice delajo, ktere se potem 
kopeluim tamošnjim gostom posprodavajo. Po teh 
toplih oblačilih se tam tako močno povprašuje in 
toliko je kupcev za nje, da si mora gospa Lar
dova mnogokrat iz drugih kuničjih prirejališč ku
ničje dlake naročevati, za ktero po 19 frankov za 
kilogram plačuje. 

Tudi Lahi so imenitnost kuničje reje že spo
znali in poslednja leta to betvo kmetijskega po
stranskega zaslužka v svoji domovini razširjevati 
začeli. Njihovo najimenitnejše kuničišče je ono 
bratov Kostamagna, napravljeno leta 1874 v Tu
rinu in ktero živinski zdravnik Demarcki vodi. 
To kuničišče je dobilo prvi svoj zarod iz Norman
dije in Flandernskega in je prišlo kmalo na dober 
glas ne le zarad velike množine kuničjega mesa, 
ampak tudi zarad živali za pleme, zarad kož in 
dlake, ker vse poprodava. V tem kuničišči se ne> 
prenehoma 600 kuničjih samic za pomnoženje teh 
živali redi. Drugo tudi zelo imenitno kuničišče na 
Laškem je ono, ktero kraljevska vlada sama na 
ostrovu Nisidi blizo Neapolja vzdržuje. Pri nas so 
še le posamezni do spoznanja prišli, da je kuničja 
prireja bogati vir dobička in da je kuničja pečen
ka, pečenka ubogih, kakor je krompir, turšica in 
kruh njihova poglavitna hrana. 

Dober vol potrebuje poprek 23 kilogramov 
dobrega sena ali njemu jeduakovredne klaje, da 
priredi 1 kilogram mesa, med tem ko nje kunič 
navadnega domačega plemena le 11 kilogramov v 
ravno to svrho potrebuje. Na Francoskem si pri
dela kmetica iz jednega para kuničev na vsaki 
dan v tednu mesno hrano za celo leto; če si pa 
dve samici redi, proda vrh tega vsako leto 50 ku
ničev po 27Ž franka za jednega in si zasluži tako 
po 125 frankov za male domače potrebe. Ta cena 
ni prenapeta, kajti imajo tam kuničja plemena, 
kterih posamezen kunič lahko po 6 kilogramov 
težek postane. 

Sadje in vinorejska šola mariborska. 
IV. Učil ali pripomočkov za podučevanje 

ima ta šola mnogo in dobrih na razpolaganje. 
Knjižnica šteje sedaj 410 tiskanih del v 545 zvez
kih. Novin naročenih je 22, med temi tudi „Slov. 
Gospodar". Iz knjižnice daje g. adjunkt učencem 
knjig za čitanje, katere so njim ravno primerne. 
Učil največ in najlepših darovala je kmetijska 
družba štajerska. Znamenit je med njimi veliki 
135 listov broječi zemljovid štajerski, na katerem 
so vsi vinogradi zaznamovani. Omenimo še lepih 
zbirk raznih t/ariu, prsti, semen, mrčesov, stru
penih rastlin itd. V posebnem poslopji nakupičc
nih je vsakojakih mašin in strojev, orodja, katero 
se rabi v raznih strokah gospodarstva, osobito v 
sadje in vinorejstvu in kletarstvu. Ovo razstavo 
gospodarstvenega orodja (Permanente GeratheAus

Kuniči ali pitovni zajci. 

I. M. O teh koristnih živalicah se je že tudi 
v našem časniku večkrat beseda spregovorila, a 
vendar hočemo zopet o njih govoriti, ker smo pre
pričani, da bi pametna reja kuničev ubožnejšim 
našega ljudstva marsikteri kos okusnega mesa in 
pečenke, ktere sicer celo leto ne vidijo, prinesti 
mogla. Na Angleškem, kamor se je kunič v 13. 
stoletji vvedel, in kjer so leta 1309 za kuniča 
toliko plačali, kolikor za srednjo svinjo, se kuničev 
dan današnji po 25—30 milijonov posne. Večjidel 
teh ogromnih številk se pokrije z živalicami, ki 
se iz tujih dežel pripeljavajo. Holandija in Belgija 
ste oni deželi v sosestvu, v kterih kuničja reja 
najbolj cvete. V pomorskem mestu Ostendi v Bel
giji se teden na teden nad 300.000 na trg pri
pelje ali prinese, kteri se ali v mestu samem po
snejo ali pa dalje v London razpošljejo. Ostende 
je v petih mesecih t. j . od 1. oktobra 1879 do 
1. marca 1880 razposlala dva milijona kuničev. Raz
pošiljajo se v kobačah, kterih vsaka najmanj sedem 
kuničev v sebi ima. Za Ostendo ste pa mesti Gent in 
Brtissel največji tržišči v Nizozemskem. Francoska 
razproda po tujih trgih kuničev in kuničjih kožic 
na leto za 120 milijonov frankov. Mesto Troves, 
v kterega okolici se veliko in mnogo kunič
ja prireja, izmed kterih najmanjša na leto nad 
15000 frankov nesejo, teh živalic vsako leto za 
150.000 frankov na trg spravi. V okraji Chalons
surMarneskem so zelo velika in mnogobrojna ku
ničja prirejališča, med kterimi je ono prvo, ktero med 
Baveus in Cherburgomleži, in vsako leto 12.000 frank, 
čistega dobička vrže. Naj se še omeni, da se med 
vsemi prirejališči kuničjimi one gospe Lardove v 

Gospodarske stvari. 



stellung) odprejo tudi zunanjim obiskovalcem in 
potrebno razložijo. Kdor namerava omisliti si 
kakšno novo mašino ali stroj itd. za svoje gospo
darstvo pa bi ga rad prej ogledal in pozvedel 
kako in ka j , temu svetujemo obiskovati ovo raz
stavo, se ve, ako ima k temu dovolj prilike. Jako 
izvrsten je sadjerejski vrt. V njem nahaja se 80 
jabelčnih sort, 80 sort grušek, 17 sort sliv in 
češpelj, 24 sort črešeuj in visenj. 5 sort breskev, 
7 sort marelic, 2 sorti kutin, 3 sorte nešpeljnov, 
12 sort jagod, 8 sort malin, 10 sort ribežlja, 17 
sort munkecev in 13 sort lešnikov. Ker bi za vse 
sorte premalo prostora bilo v vrtu, so na stara 
drevesa po 30 do 40 sort nacepili, da učenci vsaj 
sad raznih sort pred seboj vsako leto vidijo in se 
ga spoznavati učijo. Jednako izvrsten je gospo
darskorastlinski vrt, kder je nasajenega raznega 
sočivja, trav in gospedarstvenih rastlin. Ob konci 
omenimo še trsovnice, kder se nahajajo vse sorte 
vinske trte. Težko bo najti zavod, ki bi se s čem 
podobnim mogel ponašati. Glavna svrha tej trsov
nici j e , da se učenci leži privadijo, razne sorte 
trsove spoznavati, kar ni lehka reč. Vseh sort 
je 241. 

Velik vinski sejem pripravljajo na Dunaji. 
Žali Bog štajerski vinogradarji nimajo kaj poslati, 
ker so imeli toliko slabih letin. Novo vino se pre
cej lehko proda, ker ga ni veliko. Iz Slov. Bistrice 
se nam poroča, da so ondi cerkveno vino brez 
posode po dražbi prodali po 50—55 fl. polovnjak 
ali 100 — 110 fl. štrtinjak. Blago je precej dobro, 
kakor se sploh Bistriško vino odlikuje po svojej 
dobroti napram drugemu ! 


